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Ενημερωτικό σημείωμα για τη συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ 
στις 7 Ιουλίου 2023 

 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Στις 7 Ιουλίου 2023 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του ΔΣ της Ομοσπονδίας μέσω 

τηλεδιασκέψεως όπου συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν τα εξής: 
  

1. Ανακοίνωση Προέδρου ΣτΕ για την υπόθεση επιλογής Γενικών Διευθυντών 
 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν παρόντες οι δικηγόροι της ΠΟΣΕ Προυσανίδης 
και Παναγοπούλου. Σύμφωνα με όσα μας είπαν, η ανακοίνωση της Προέδρου του ΣτΕ είναι 
προαναγγελία της Απόφασης, είναι το αποτέλεσμα της συζήτησης (και όχι διαρροές) και  δεν 
πρόκειται να αλλάξει. Αναμένουμε τη δημοσίευση της επίσημης δικαστικής απόφασης σε 
χρονικό διάστημα από 6 μήνες έως 2 έτη… Μένει να δούμε το τελικό κείμενο της Απόφασης, 
αλλά τα επιμέρους ζητήματα της προσφυγής που έγιναν δεκτά είναι το όριο ηλικίας και η μη 
αιτιολόγηση της ανάγκης τοποθέτησης ιδιωτών σε αυτές τις θέσεις. Ουσιαστικά η απόφαση 
του ΔΣ του ΕΦΚΑ -σύμφωνα με την οποία έγιναν οι προκηρύξεις των θέσεων- είναι άκυρη 
και αφού αυτό έχει γίνει ήδη γνωστό, τίθεται ζήτημα ηθικού χαρακτήρα και χρηστής διοίκησης 
εάν οι διοικούντες μετά από την ανακοίνωση της Προέδρου του ΣτΕ δεν απομακρύνουν τους 
γενικούς διευθυντές που τοποθετήθηκαν.  
  

2.      Συνάντηση με τον Υπουργό και κατάθεση υπομνήματος με τα αιτήματά μας. 
 
Αποφασίσαμε να ζητήσουμε συνάντηση με τον Υπουργό όπως επίσης και να 

καταθέσουμε υπόμνημα με τα αιτήματά μας. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης προέκυψε ότι 
ναι μεν ο διοικητής αρνείται πεισματικά εδώ και μήνες να συναντηθεί με τους εκπροσώπους 
των εργαζομένων, αλλά… ο γενικός γραμματέας της ΠΟΣΕ δήλωσε ευθαρσώς ότι ο ίδιος τον 
γνωρίζει προσωπικά και συναντιέται μαζί του όποτε θέλει… Θεωρούμε απαράδεκτο το 
γεγονός η εκπροσώπηση των εργαζομένων να μετατρέπεται σε προσωπική υπόθεση στο 
πλαίσιο γνωριμιών και εκδουλεύσεων. Η εκπροσώπηση των εργαζομένων είναι ζήτημα 
συλλογικών διαδικασιών και διεκδικήσεων και οφείλει να διασφαλίζει το συμφέρον όλων 
ανεξαιρέτως των εργαζομένων. 

 
3.      Αίτημα οικονομικής ενίσχυσης από τον ΣΕ ΙΚΑ Ν. Κορινθίας και από τον ΣΕ ΙΚΑ 
Δυτικής Μακεδονίας. 
 

Οι Σύλλογοι αυτοί ζήτησαν από την Ομοσπονδία να ενισχυθούν οικονομικά για τη 
διαδικασία τροποποίησης των καταστατικών τους, την οποία έχουν ήδη ολοκληρώσει. 
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Αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία να ενισχυθούν ο καθένας με το ποσό των 500€. Η παράταξή 
μας ψήφισε λευκό και επαναλάβαμε τη θέση μας ότι πρέπει να δούμε συνολικά το θέμα της 
αλλαγής των καταστατικών, έχοντας την πλήρη εικόνα για όλους τους συλλόγους. Δεν 
γίνεται να βρισκόμαστε σε κάθε Δ.Σ. προ τετελεσμένων γεγονότων καθώς ο πρόεδρος έχει 
δεσμευθεί ότι θα φέρει κατάσταση με τα στοιχεία όλων των πρωτοβάθμιων συλλόγων, κάτι το 
οποίο δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα. Παράλληλα θεωρούμε ότι υποχρέωση της Ομοσπονδίας 
είναι να έχουμε εικόνα των νέων καταστατικών ώστε να συντάσσονται με τα πλαίσια του 
συνδικαλιστικού κινήματος και με τις αποφάσεις της ΑΔΕΔΥ όσον αφορά τις ηλεκτρονικές 
ψηφοφορίες και  το ΓΕΜΗΣΟΕ, να είναι δημοκρατικά, και λειτουργικά. 
  

4.      Κλιμάκια συντάξεων 
 

Έγινε συζήτηση για την πρόσφατη πληρωμή των κλιμακίων, με τις γνωστές αδικίες, 
για άλλη μια φορά, τη μη πληρωμή εισηγητών κλπ. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης 
ακούσαμε με έκπληξη τη διευθύντρια – «ανεξαρτητοποιημένο» μέλος του ΔΣ της ΠΟΣΕ, να 
αναφέρει μεταξύ άλλων ότι είναι συνειδητά υπέρ της αξιολόγησης, ότι «παραμεγάλωσε η πίτα 
με τα κλιμάκια», ότι δεν μπορούν να αμείβονται όλοι το ίδιο, ότι η πολλή ισότητα είναι 
ανισότητα (!!!) κλπ. Βέβαια για κάποιους είναι υποκριτικό να πέφτουν σήμερα από τα 
σύννεφα με αυτές τις απόψεις, ενώ μέχρι χθες ήταν «σύμμαχοι»… Για εμάς όλη αυτή η 
συζήτηση αποδεικνύει για μια ακόμη φορά τη βάση της αντίθεσής μας και στην αξιολόγηση 
και στην «ανθρωποφαγία» των κλιμακίων. Θεωρούμε ότι είναι πλέον αναγκαιότητα το 
συνδικαλιστικό κίνημα, οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, να διεκδικήσουμε αυξήσεις 
τουλάχιστον 20% στους εξαθλιωμένους μισθούς μας και επαναφορά του 13ου και 14ου 
μισθού. 
  

5.      ΠΕΚΑ 
 

Συζητήσαμε για την ανάγκη ενίσχυσης  των υπηρεσιών ελέγχου του ΕΦΚΑ (ΠΕΚΑ) με 
προσωπικό αλλά και με τα αναγκαία μέσα για την πραγματοποίηση των ελέγχων (π.χ. 
αυτοκίνητα), καθώς η λειτουργία τους είναι αναντικατάστατη. Είναι απαράδεκτο οι λιγοστοί 
ελεγκτές συνάδελφοι αντί να ασχολούνται με τους ελέγχους, να επιφορτίζονται με 
γραφειοκρατική δουλειά, που μάλιστα απαιτεί και νομικές γνώσεις, και χωρίς την 
παραμικρή στήριξη από νομικούς που είναι απαραίτητη. 
  
 


